

**Отзыв научного руководителя
о диссертации Мао Юйпэн
«Лингводидактическая модель обучения китайских студентов
закономерностям порядка слов в русском языке»**

Диссертация Мао Юйпэн представляет собой комплексное исследование порядка слов в русском и китайском языках, проведенное в русле функционально-коммуникативного подхода к анализу предложения. Известно, что русский порядок слов вызывает значительные трудности у носителей китайского языка. Он уже не в первый раз становится объектом изучения с учетом особенностей родного языка учащихся, в том числе китайского. Однако типологические различия между русским и китайским языками, обуславливающие неизменные трудности и большое количество ошибок при изучении китайцами русского порядка слов, заставляют считать эту тему по-прежнему актуальной, а создание национально ориентированных методик обучения, учитывающих межъязыковые различия, по-прежнему востребованным.

Проанализировав большой объем научной и учебно-методической литературы по теме диссертации, после серьезного самостоятельного исследования закономерностей, определяющих порядок слов в русском и китайском языках, Мао Юйпэн предлагает свою лингводидактическую модель обучения китайцев русскому порядку слов с учетом принципиально различных механизмов построения высказывания в обоих языках. При этом первоочередное внимание уделяется порядку имен компонентов отображаемой ситуации.

В ходе работы над исследованием диссертант продемонстрировал как навыки и умения в области лингводидактического анализа русского порядка слов, так и способность применить их на практике в процессе разработки систем упражнений и заданий для обучения китайских студентов русскому порядку слов.

Считаю, что диссертация Мао Юйпэн может быть представлена к защите.

Научный руководитель –
к.ф.н., доцент кафедры дидактической
лингвистики и теории преподавания
русского языка как иностранного
филологического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова

О.Ю. Дементьева